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ТРАВМАТИЗМ ПРИ ЗАНЯТТЯХ БОКСОМ І ЙОГО ПОПЕРЕДЖЕННЯ 

 

Бойко М.С., НУЦЗУ 

НК – Головко В.В., НУЦЗУ 

 

У багатьох лікарів і спортивних працівників є неправильне уявлення про висо-

кий травматизм боксу. 

В дійсності бокс дає меншу кількість травм, ніж інші види спорту. Понад 60 % 

травм в боксі це пошкодження верхніх кінцівок пальців, променево- зап’ясного та лік-

тьового суглобів. Вони майже завжди обумовлені ударом рукою в тіло суперника чи 

снаряду. За характером це майже завжди пошкодження між-фалангових суглобів, пере-

ломи фаланг, періостити тильної поверхні п’ясткових кісток. Серед травм ділянки кисті 

у боксерів найчастіше зустрічаються пошкодження п’ястно-фалангових суглобів, пош-

кодження п’ясткових кісток, особливо великого пальця. При травмі п’ястно-

фалангового суглобу великого пальця для нерухомості накладають тугу пов’язку. При 

травмі інших п’ястно-фалангових суглобів накладають шину з боку долоні і хрестопо-

дібно її перебинтовують. Щоб запобігти повторних пошкоджень п’ястно-фалангових 

суглобів рекомендується м’яка прокладка у вигляді подушечки. 

При поганому бинтуванні кісток, при ударах в голову суперника у боксера інколи ви-

никають травматичні періостити п’ястних кісток, які супроводжуються значною хворо-

бливістю і надовго виводять спортсмена з ладу. Часто тренери і самі боксери не звер-

тають уваги на пошкодження сумково-зв’язкового апарату міжфалангових і п’ястно-

фалангових суглобів кисті. В результаті цього лікування проводиться несистематичне і 

не доводиться до кінця. Єдиною мірою профілактики цих захворювань є своєчасне і 

раціональне лікування. Пошкодження обличчя складають 18 % всіх травм в боксі. Сю-

ди відноситься розтини м’яких тканин надбрів’я і пошкодження носових хрящів. Зу-

стрічаються пошкодження слизової оболонки рота власними зубами під час удару. 

Спостерігаються переломи носових кісток. 

До бойової практики в рукавицях не повинні допускатися новачки, необізнані з 

правилами, чи не володіють основними технічними навичками. Тренувальні двобої не 

повинні проводитись між боксерами різних вагових категорій і різною техніко-

тактичною підготовкою. Необхідно попереджати боксерів про те, що в тренувальних 

боях не слід допускати нокаутуючих ударів. Не слід перетворювати ці двобої в змаган-

ня. Це особливо важливо під час спортивних зборів, при підготовці команд до відпові-

дальних змагань. Якщо в середовищі учасників зборів є декілька претендентів на уч-

асть в команді, то тренувальні двобої між ними часто набувають жорстокого характеру 

і можуть призвести до нокауту або тяжкої травм. 

У зв’язку з тим, що виражена втома призводить до нокауту, до змагань не можна 

допускати боксерів, які не мають достатньої загальної тренованості, особливо в тих ви-

падках, коли кваліфікований боксер мав перерву у тренуванні у зв’язку із захворюван-

ням чи іншими причинами. Він може бути допущений до змагань лише після віднов-

лення загальної спортивної працездатності. 
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